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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 
Προς τους Μετόχους της εταιρείας Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε. 
 
Έκθεση Ελέγχου επί των Εταιρικών και Ενοποιημένων Χρηματοοικονομικών  Καταστάσεων 
 
Γνώμη  
 
Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της εταιρείας ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε. (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση 
χρηματοοικονομικής θέσης της 31 Δεκεμβρίου 2018, τις εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων, συνολικού 
εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και 
περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από 
κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε.  και των 
θυγατρικών αυτής (ο Όμιλος) κατά την 31 Δεκεμβρίου 2018, τη χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις ταμειακές τους ροές 
για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Βάση γνώμης 
 
Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 
Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες 
ελεγκτή για τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την 
Εταιρεία και τις ενοποιούμενες θυγατρικές της καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας 
για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην 
Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις 
απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια 
που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 
 
Ουσιώδης αβεβαιότητα που σχετίζεται με τη συνέχιση της δραστηριότητας 
 
Εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 3.1 των οικονομικών καταστάσεων, στην οποία επισημαίνεται ότι η Εταιρεία και ο 
Όμιλος στην κλειόμενη χρήση παρουσιάζουν μειωμένα έσοδα και  υψηλές ζημίες προ φόρων, ενώ κατά την 31 Δεκεμβρίου 2018 
οι βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις της Εταιρείας και του Ομίλου υπολείπονταν κατά €949εκ. και €708εκ. των βραχυπρόθεσμων 
υποχρεώσεών τους, αντίστοιχα. Με βάση τις εκτιμήσεις της διοίκησης οι ανωτέρω συνθήκες οι οποίες αναμένεται να 
συνεχιστούν κατά τη διάρκεια των επομένων δώδεκα μηνών μεμονωμένα αλλά και στο σύνολό τους μαζί με άλλα θέματα όπως 
αυτά περιγράφονται στη σημείωση 3.1, υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας η οποία ενδεχομένως θα εγείρει 
σημαντική αμφιβολία σχετικά με τη δυνατότητα της Εταιρείας και του Ομίλου να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους. Η γνώμη 
μας δεν τροποποιείται σε σχέση με το θέμα αυτό. 
 
Σημαντικότερα θέματα ελέγχου  
 
Τα σημαντικότερα θέματα ελέγχου είναι εκείνα τα θέματα που, κατά την επαγγελματική μας κρίση, ήταν εξέχουσας σημασίας 
στον έλεγχό μας επί των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων της ελεγχόμενης χρήσεως. Τα θέματα 
αυτά και οι σχετιζόμενοι κίνδυνοι ουσιώδους ανακρίβειας αντιμετωπίστηκαν στο πλαίσιο του ελέγχου των εταιρικών και 
ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων ως σύνολο, για τη διαμόρφωση της γνώμης μας επί αυτών και δεν εκφέρουμε 
ξεχωριστή γνώμη για τα θέματα αυτά. 
 
Εκτός από το θέμα που περιγράφεται στην παράγραφο της έκθεσης μας “Ουσιώδης αβεβαιότητα που σχετίζεται με τη συνέχιση 
δραστηριότητας”, έχουμε διαπιστώσει ότι τα θέματα που περιγράφονται παρακάτω είναι τα σημαντικότερα θέματα του ελέγχου 
που πρέπει να γνωστοποιούνται στην έκθεσή μας
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Σ’ αυτό το πλαίσιο περιγράφουμε ακολούθως πως ο έλεγχός μας αντιμετώπισε το κάθε θέμα.  
 
Έχουμε εκπληρώσει τα καθήκοντα που περιγράφονται στην ενότητα «Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των εταιρικών και 
ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων» της έκθεσής μας, περιλαμβανομένων αυτών που σχετίζονται με τα 
σημαντικότερα θέματα ελέγχου. Ως εκ τούτου, ο έλεγχός μας περιέλαβε τη διενέργεια διαδικασιών που σχεδιάστηκαν ώστε ν’ 
 
ανταποκρίνονται στους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Τα αποτελέσματα των 
ελεγκτικών μας διαδικασιών, περιλαμβανομένων των διαδικασιών που διενεργήθηκαν επί των κατωτέρω θεμάτων, παρέχουν τη 
βάση για τη γνώμη μας επί των συνημμένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων.  
 

Σημαντικότερα θέματα ελέγχου Πώς αντιμετωπίστηκαν κατά τον έλεγχό μας τα 
σημαντικότερα θέματα ελέγχου 

Περιουσιακά στοιχεία από συμβάσεις με πελάτες χαμηλής τάσης για καταναλωθείσα και μη τιμολογηθείσα ενέργεια (σε 
εταιρική βάση και ενοποιημένη βάση) 

 
Τα περιουσιακά στοιχεία από συμβάσεις με πελάτες για 
καταναλωθείσα και μη τιμολογηθείσα ενέργεια χαμηλής 
τάσης της Εταιρείας και του Ομίλου για τη χρήση που έληξε 
την 31 Δεκεμβρίου 2018 ανήλθαν σε €345εκ. και €346εκ., 
αντίστοιχα.  
 
Η μέθοδος εκτίμησης του ποσού αυτού, απαιτεί από τη 
διοίκηση να κάνει κρίσεις και να χρησιμοποιεί εκτιμήσεις 
και παραδοχές με υψηλό βαθμό αβεβαιότητας, οι 
σημαντικότερες εκ των οποίων σχετίζονται με τις τεχνικές 
και μη απώλειες του δικτύου διανομής, τον κύκλο 
τιμολόγησης, το μέσο έσοδο και τις προσαρμογές για 
εκπτώσεις και αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές. 
Σημειώνεται, ότι κατά τη χρήση 2018, η Εταιρεία και ο 
Όμιλος υιοθέτησαν το Διεθνές Πρότυπο 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 15 «Έσοδα από συμβάσεις 
με πελάτες». 
 
Έχουμε αναγνωρίσει τη διαδικασία εκτίμησης των 
περιουσιακών στοιχείων από συμβάσεις με πελάτες χαμηλής 
τάσης για καταναλωθείσα και μη τιμολογηθείσα ενέργεια ως 
ένα από τα σημαντικότερα θέματα ελέγχου λόγω του 
εγγενούς κινδύνου μη αναγνώρισης εσόδων στην περίοδο 
που αφορούν, του σημαντικού χρόνου που απαιτείται για τον 
έλεγχο του λογαριασμού αυτού και λόγω του υψηλού 
βαθμού αβεβαιότητας που εμπεριέχουν οι κρίσεις, οι 
εκτιμήσεις  και οι παραδοχές της διοίκησης κατά τη 
διαδικασία αυτή. 
 
Οι γνωστοποιήσεις της Εταιρείας και του Ομίλου σχετικά με 
τη λογιστική πολιτική, τις κρίσεις, εκτιμήσεις και τις 
παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν για τον προσδιορισμό της 
καταναλωθείσας και μη τιμολογηθείσας ενέργειας από 
συμβάσεις με πελάτες χαμηλής τάσης περιλαμβάνονται στις 
σημειώσεις 3.2, 3.3, 3.4, 5 και 21 των εταιρικών και 
ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

 
Οι ελεγκτικές διαδικασίες που, μεταξύ άλλων, 
πραγματοποιήσαμε, έχουν ως εξής: 
 
- Αξιολογήσαμε το σχεδιασμό εκ μέρους της διοίκησης 

των δικλείδων εσωτερικού ελέγχου που αφορούν τη 
διαδικασία εκτίμησης των εσόδων από καταναλωθείσα 
και μη τιμολογηθείσα ενέργεια από συμβάσεις με 
πελάτες χαμηλής τάσης. 

- Λάβαμε και ελέγξαμε τον υπολογισμό της 
καταναλωθείσας και μη τιμολογηθείσας ενέργειας από 
συμβάσεις με πελάτες χαμηλής τάσης που 
πραγματοποίησε η διοίκηση αξιολογώντας μεταξύ άλλων 
τις κρίσεις, εκτιμήσεις και παραδοχές της αναφορικά με 
τις τεχνικές και μη απώλειες του δικτύου διανομής, τον 
κύκλο τιμολόγησης, το μέσο έσοδο και τις προσαρμογές 
για εκπτώσεις και τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές. 
Επίσης ελέγξαμε τη μαθηματική ακρίβεια τους σχετικούς 
υπολογισμούς. 
 

- Αξιολογήσαμε τη συνέπεια εφαρμογής της διαδικασίας 
εκτίμησης των περιουσιακών στοιχείων από συμβάσεις 
με πελάτες χαμηλής τάσης για καταναλωθείσα και μη 
τιμολογηθείσα ενέργεια μεταξύ των χρήσεων, των 
μεθόδων, των παραδοχών και των υπολογισμών που 
ακολουθεί η Εταιρεία και ο Όμιλος, και κατά πόσο έχουν 
ληφθεί υπόψη γεγονότα εντός της κλειόμενης χρήσης τα 
οποία μεταβάλλουν το περιβάλλον ή τις συνθήκες και τα 
δεδομένα στα οποία βασίζονται οι εκτιμήσεις και οι 
παραδοχές  που χρησιμοποιεί  η διοίκηση καθώς επίσης 
και οι μεταβολές σε επιχειρηματικές πρακτικές, 
λογιστικές αρχές και πολιτικές που επηρεάζουν τους εν 
λόγω υπολογισμούς. 

 
- Τέλος, αξιολογήσαμε την επάρκεια των σχετικών 

γνωστοποιήσεων στις εταιρικές και ενοποιημένες 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 
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Αποτίμηση ενσώματων πάγιων περιουσιακών στοιχείων (σε εταιρική και ενοποιημένη βάση) 

 
Την 31 Δεκεμβρίου 2018, η Εταιρεία και ο Όμιλος είχαν 
ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία ύψους €10.521εκ. και 
€10.758εκ. αντίστοιχα, τα οποία αποτιμούνται σε 
αναπροσαρμοσμένες αξίες (σε εύλογη αξία), όπως αυτές 
προσδιορίζονται από ανεξάρτητες εκτιμήσεις σε περιοδική 
βάση (κάθε 3-5 έτη). Η τελευταία αναπροσαρμογή έγινε την 31 
Δεκεμβρίου 2014. 
 
Η διοίκηση αξιολόγησε ότι δεν υπήρξαν ουσιώδεις μεταβολές 
στην εύλογή  αξία των ενσώματων πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων σε σχέση με την λογιστική αξία τους στις 31 
Δεκεμβρίου 2018  και συνεπώς οι κρίσεις και εκτιμήσεις που 
χρησιμοποιήθηκαν στην προηγούμενη αναπροσαρμογή (για 
παράδειγμα, το επίπεδο του πληθωρισμού, το προεξοφλητικό 
επιτόκιο, η δομή και λειτουργία της εταιρείας κλπ.) 
παραμένουν κατάλληλες. 
 
Έχουμε αναγνωρίσει την αποτίμηση των ενσώματων πάγιων 
περιουσιακών στοιχείων σε αναπροσαρμοσμένες αξίες ως ένα 
από τα σημαντικότερα θέματα ελέγχου λόγω του ύψους του 
λογαριασμού και του βαθμού υποκειμενικότητας των κρίσεων, 
εκτιμήσεων και παραδοχών στις οποίες βασίζεται η διαδικασία 
προσδιορισμού της ύπαρξης ή μη ουσιωδών μεταβολών στις 
εύλογες αξίες των ενσώματων πάγιων περιουσιακών στοιχείων.  
 
Οι γνωστοποιήσεις της Εταιρείας και του Ομίλου σχετικά με τη 
λογιστική πολιτική, τις κρίσεις, εκτιμήσεις και τις παραδοχές 
για την αποτίμηση των ενσώματων πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων περιλαμβάνονται στις σημειώσεις 3.3, 3.4 και 14 των 
εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων. 
 
 

 
Οι ελεγκτικές διαδικασίες που, μεταξύ άλλων, 
πραγματοποιήσαμε, έχουν ως εξής: 
 
- Συζητήσαμε με την Διοίκηση αναφορικά με την 

αξιολόγηση της για τη μη ύπαρξη ουσιωδών μεταβολών 
στην  εύλογη αξία των ενσώματων πάγιων περιουσιακών 
στοιχείων σε σχέση με την τελευταία αποτίμηση. 

- Αξιολογήσαμε το σχεδιασμό εκ μέρους της διοίκησης των 
δικλείδων ασφαλείας εσωτερικού ελέγχου που αφορούν 
τον εντοπισμό ουσιωδών μεταβολών της εύλογης αξίας 
των ενσώματων πάγιων περιουσιακών στοιχείων.  

 
- Λάβαμε την εκτίμηση της Διοίκησης σχετικά με τη μη 

ύπαρξη ουσιωδών μεταβολών στην εύλογη αξία των 
ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων και 
αξιολογήσαμε τη λογικότητα των κρίσεων, εκτιμήσεων και 
παραδοχών καθώς και την ορθότητα των δεδομένων που 
χρησιμοποιήθηκαν (για παράδειγμα, το επίπεδο του 
πληθωρισμού, το προεξοφλητικό επιτόκιο, τη δομή και 
λειτουργία της εταιρείας κλπ.). 
 

- Τέλος, αξιολογήσαμε την επάρκεια των σχετικών 
γνωστοποιήσεων στις εταιρικές και ενοποιημένες 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 

 

Έλεγχος απομείωσης εμπορικών απαιτήσεων (σε εταιρική βάση και ενοποιημένη βάση)  

 
Την 31 Δεκεμβρίου 2018, η Εταιρεία και ο Όμιλος είχαν 
αναγνωρίσει εμπορικές απαιτήσεις ύψους €640εκ. και €724εκ., 
απομειωμένες κατά €2.572εκ. και €2.690εκ., αντίστοιχα. 
 
Η Εταιρεία και ο Όμιλος εφαρμόζουν την απλοποιημένη 
προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» (το 
οποίο εφάρμοσαν για πρώτη φορά εντός της κλειόμενης 
χρήσης) και υπολογίζουν τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές 
καθ' όλη τη διάρκεια ζωής των εμπορικών απαιτήσεών τους. Ο 
έλεγχος απομείωσης των εμπορικών απαιτήσεων βασίζεται 
στις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές με τη χρήση ιστορικών 
δεδομένων προσαρμοσμένων ώστε να αντανακλούν τις 
αναμενόμενες επιπτώσεις των σημερινών δεδομένων στο 
μέλλον. 
 
Έχουμε αναγνωρίσει τη διαδικασία ελέγχου απομείωσης των 
εμπορικών απαιτήσεων ως ένα από τα σημαντικότερα θέματα 
ελέγχου λόγω του ύψους των λογαριασμών αυτών. 
 

 
Οι ελεγκτικές διαδικασίες που, μεταξύ άλλων, 
πραγματοποιήσαμε, έχουν ως εξής: 
 
- Αξιολογήσαμε το σχεδιασμό εκ μέρους της διοίκησης και 

των δικλείδων εσωτερικού ελέγχου που αφορούν τη 
διαδικασία ελέγχου απομείωσης των εμπορικών 
απαιτήσεων. 

- Λάβαμε και ελέγξαμε τον υπολογισμό της απομείωσης των 
εμπορικών απαιτήσεων που πραγματοποίησε η διοίκηση 
και ελέγξαμε την μαθηματική ακρίβεια τους σχετικούς 
υπολογισμούς. 
 

- Τέλος, αξιολογήσαμε την επάρκεια των σχετικών 
γνωστοποιήσεων στις εταιρικές και ενοποιημένες 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 
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Οι γνωστοποιήσεις της Εταιρείας και του Ομίλου σχετικά με τη 
λογιστική πολιτική, τις κρίσεις, εκτιμήσεις και τις παραδοχές 
που χρησιμοποιήθηκαν για τον έλεγχο απομείωσης των 
εμπορικών απαιτήσεων περιλαμβάνονται στις σημειώσεις 3.2, 
3.3, 3.4 και 20 των εταιρικών και ενοποιημένων 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 
 

Έλεγχος απομείωσης στοιχείων ενεργητικού και παθητικού διακρατούμενων προς πώληση (σε εταιρική βάση και 
ενοποιημένη βάση)  

Σύμφωνα με το Ν.4533/2018 η Εταιρεία προκήρυξε εντός του 
2018 διεθνή διαγωνισμό για την πώληση των θυγατρικών 
ΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΕΛΙΤΗΣ Α.Ε. και ΛΙΓΝΙΤΙΚΗ 
ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ Α.Ε., ο οποίος εντός του 2019 κηρύχθηκε 
άγονος. Στη συνέχεια βάσει του Ν.4602/2019 η Εταιρεία 
προσκάλεσε ενδιαφερόμενους επενδυτές να υποβάλλουν τις 
προτάσεις τους εκ νέου αναφορικά με τις προς πώληση δύο 
θυγατρικές. 
  
Στις 31 Δεκεμβρίου 2018, οι συμμετοχές στις ανωτέρω 
θυγατρικές εταιρείες στις εταιρικές χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις ύψους €232εκ. και τα στοιχεία ενεργητικού και 
παθητικού των ενοποιούμενων ανωτέρω θυγατρικών στις 
ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις ύψους €402εκ. 
και €123εκ., αντίστοιχα,  κατατάχθηκαν ως στοιχεία 
διακρατούμενα  προς πώληση, καθώς πληρούνται τα σχετικά 
κριτήρια που προβλέπονται από το ΔΠΧΑ 5, και 
αποτιμήθηκαν στη χαμηλότερη αξία μεταξύ της λογιστικής 
αξίας και της εύλογης αξίας (όπως προσδιορίστηκε από 
ανεξάρτητο εκτιμητή)  απομειωμένης κατά τα κόστη της 
πώλησής τους. 
 
Από την αποτίμηση των στοιχείων αυτών προέκυψε ζημία 
απομείωσης ύψους €236εκ. και €243εκ. στις εταιρικές και 
ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις για τη χρήση 
που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2018, αντίστοιχα. 
 
Έχουμε αναγνωρίσει τη διαδικασία αποτίμησης των 
περιουσιακών στοιχείων διακρατούμενων προς πώληση ως ένα 
από τα σημαντικότερα θέματα ελέγχου λόγω του ύψους και 
της φύσης των εν λόγω λογαριασμών σε συνδυασμό με τις 
αβεβαιότητες που εμπεριέχουν οι κρίσεις, εκτιμήσεις και 
παραδοχές της διοίκησης κατά τη διαδικασία αυτή. 
 
Οι γνωστοποιήσεις της Εταιρείας και του Ομίλου σχετικά με τη 
λογιστική πολιτική, τις κρίσεις, εκτιμήσεις και τις παραδοχές 
που χρησιμοποιήθηκαν για τον έλεγχο απομείωσης των 
διακρατούμενων προς πώληση περιουσιακών στοιχείων 
περιλαμβάνονται στη σημείωση 4 των εταιρικών και 
ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

Οι ελεγκτικές διαδικασίες που, μεταξύ άλλων, 
πραγματοποιήσαμε, έχουν ως εξής: 
 
- Ελέγξαμε ότι πληρούνται τα κριτήρια ταξινόμησης των 

στοιχείων ενεργητικού και παθητικού ως διακρατούμενα 
προς πώληση βάσει του ΔΠΧΑ 5. 

- Αξιολογήσαμε το σχεδιασμό εκ μέρους της διοίκησης των 
δικλείδων ασφαλείας εσωτερικού ελέγχου που αφορούν 
στη διαδικασία ελέγχου απομείωσης στοιχείων 
ενεργητικού και παθητικού διακρατούμενων προς πώληση. 

- Λάβαμε τη μελέτη αποτίμησης της εταιρείας και 
αξιολογήσαμε τη μεθοδολογία που χρησιμοποιήθηκε στην 
αποτίμηση και τη λογικότητα και ορθότητα των 
παραδοχών που χρησιμοποιήθηκαν στην εκπόνηση της. 
Ενσωματώσαμε στην ομάδα ελέγχου ειδικούς σε θέματα 
αποτίμησης. 

- Αξιολογήσαμε τους ειδικούς ανεξάρτητους εκτιμητές 
στους οποίους ανέθεσε την αποτίμηση η Εταιρεία. 

- Τέλος, αξιολογήσαμε την επάρκεια των σχετικών 
γνωστοποιήσεων στις εταιρικές και ενοποιημένες 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 
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Άλλο Θέμα 
 
Οι εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για την προηγούμενη χρήση που έληξε την 31 
Δεκεμβρίου 2017, ελέγχθηκαν από άλλη ελεγκτική εταιρεία. Για την εν λόγω χρήση ο Ορκωτός Ελεγκτής εξέδωσε την 27 
Απριλίου 2018 έκθεση ελέγχου με σύμφωνη γνώμη. 
 
Άλλες πληροφορίες 
 
Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για τις άλλες πληροφορίες της Ετήσιας Οικονομικής Έκθεσης. Οι άλλες πληροφορίες περιλαμβάνουν 
την Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, για την οποία γίνεται σχετική αναφορά στην “Έκθεση επί Άλλων 
Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων” και τις Δηλώσεις των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, αλλά δεν περιλαμβάνουν 
τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις και την έκθεση ελέγχου επί αυτών. 
 
Η γνώμη μας επί των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων δεν καλύπτει τις άλλες πληροφορίες και 
δεν εκφράζουμε με τη γνώμη αυτή οποιασδήποτε μορφής συμπέρασμα διασφάλισης επί αυτών. 
 
Σε σχέση με τον έλεγχό μας επί των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων, η ευθύνη μας είναι να 
αναγνώσουμε τις άλλες πληροφορίες και, με τον τρόπο αυτό, να εξετάσουμε εάν οι άλλες πληροφορίες είναι ουσιωδώς 
ασυνεπείς με τις εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις ή τις γνώσεις που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχο ή 
αλλιώς φαίνεται να είναι ουσιωδώς εσφαλμένες. Εάν, με βάση τις εργασίες που έχουμε εκτελέσει, καταλήξουμε στο 
συμπέρασμα ότι υπάρχει ουσιώδες σφάλμα σε αυτές τις άλλες πληροφορίες, είμαστε υποχρεωμένοι να αναφέρουμε το γεγονός 
αυτό. Δεν έχουμε τίποτα να αναφέρουμε σχετικά με το θέμα αυτό. 
 
Ευθύνες της διοίκησης και των υπευθύνων για τη διακυβέρνηση επί των εταιρικών και ενοποιημένων 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
 
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες 
εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των εταιρικών και 
ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε 
λάθος. 
 
Κατά την κατάρτιση των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την 
αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας και του Ομίλου να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους, γνωστοποιώντας όπου 
συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής βάσης 
της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία και τον Όμιλο ή να 
διακόψει τη δραστηριότητά τους ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προχωρήσει σ ’αυτές τις ενέργειες. 
 
Η Επιτροπή Ελέγχου (άρθ. 44 ν.4449/2017) της Εταιρείας έχει την ευθύνη εποπτείας της διαδικασίας χρηματοοικονομικής 
αναφοράς της Εταιρείας και του Ομίλου. 
 
Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
 
Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να 
εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, 
αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 
Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από 
λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις 
οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις.  
 
Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε 
επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

 
 Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που 
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ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να 
παρέχουν βάση για την γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι 
υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, 
εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

 
 Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών 
διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των 
δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας και του Ομίλου. 

 
 Αξιολογούμε την καταλληλόλητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών 
εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.  

 
 Αποφαινόμαστε για την καταλληλόλητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με 
γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας και του 
Ομίλου να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε 
υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των εταιρικών και 
ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη 
γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης 
ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία και ο Όμιλος να παύσουν 
να λειτουργούν ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

 
 Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι εταιρικές και ενοποιημένες 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η 
εύλογη παρουσίαση. 

 
 Αποκτούμε επαρκή και κατάλληλα ελεγκτικά τεκμήρια αναφορικά με την χρηματοοικονομική πληροφόρηση των οντοτήτων 
ή των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων εντός του Ομίλου για την έκφραση γνώμης επί των εταιρικών και ενοποιημένων 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Είμαστε υπεύθυνοι για την καθοδήγηση, την επίβλεψη και την εκτέλεση του ελέγχου 
της Εταιρείας και των θυγατρικών της. Παραμένουμε αποκλειστικά υπεύθυνοι για την ελεγκτική μας γνώμη. 

 
Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στους υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα 
του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες 
εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 
 
Επιπλέον, δηλώνουμε προς τους υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση ότι έχουμε συμμορφωθεί με τις σχετικές απαιτήσεις 
δεοντολογίας περί ανεξαρτησίας και γνωστοποιούμε προς αυτούς όλες τις σχέσεις και άλλα θέματα που μπορεί εύλογα να 
θεωρηθεί ότι επηρεάζουν την ανεξαρτησία μας και τα σχετικά μέτρα προστασίας, όπου συντρέχει περίπτωση. 
 
Από τα θέματα που γνωστοποιήθηκαν στους υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση, καθορίζουμε τα θέματα εκείνα που ήταν 
εξέχουσας σημασίας για τον έλεγχο των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων της ελεγχόμενης 
χρήσεως και ως εκ τούτου αποτελούν τα σημαντικότερα θέματα ελέγχου.  
 
Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

 
1. Έκθεση Διαχείρισης Διοικητικού Συμβουλίου 
 
Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου 
και της Δήλωσης Εταιρικής Διακυβέρνησης που περιλαμβάνεται στην έκθεση αυτή, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της 
παραγράφου 5 του άρθρου 2 του Ν. 4336/2015 (μέρος Β), σημειώνουμε ότι: 
 
α) Στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνεται δήλωση εταιρικής διακυβέρνησης, η οποία παρέχει 

τα πληροφοριακά στοιχεία που ορίζονται στο άρθρο 43ββ του κ.ν. 2190/1920. 
β) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις ισχύουσες νομικές 

απαιτήσεις των άρθρων 43α και 107Α και της παραγράφου 1 (περιπτώσεις γ’ και δ’) του άρθρου 43ββ του κ.ν. 2190/1920 
και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις συνημμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31 
Δεκεμβρίου 2018. 
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γ) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την εταιρεία ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε. 

και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της 
Συμβουλίου. 

 
2. Διαχωρισμένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 
 
Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση διαχωρισμένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας και του Ομίλου 
σύμφωνα με τις ρυθμίσεις των διατάξεων του άρθρου 141 του ν. 4001/2011 και την απόφαση 266/2014 της Ρυθμιστικής Αρχής 
Ενέργειας (ΡΑΕ) και για εκείνες τις εσωτερικές δικλίδες που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή 
η κατάρτιση των διαχωρισμένων καταστάσεων, της Εταιρείας και του Ομίλου, της 31 Δεκεμβρίου 2018 και η διαχωρισμένη 
κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως προ φόρων για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2018 έως και την 31 Δεκεμβρίου 2018, 
απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, οφειλόμενου είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Η μεθοδολογία κατάρτισης των διαχωρισμένων  
χρηματοοικονομικών καταστάσεων περιγράφεται στην σημείωση 2 του παραρτήματος 1 επί των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων. 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι διαχωρισμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 31 Δεκεμβρίου 
2018, όπως παρουσιάζονται στο σχετικό παράρτημα των επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, έχουν συνταχθεί σύμφωνα 
με τις ρυθμίσεις των διατάξεων του άρθρου 141 του ν. 4001/2011 και της απόφασης 266/2014 της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας 
(ΡΑΕ).  
 
3. Συμπληρωματική Έκθεση προς την Επιτροπή Ελέγχου 
 
Η γνώμη μας επί των συνημμένων εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων είναι συνεπής με τη 
Συμπληρωματική Έκθεσή μας προς την Επιτροπή Ελέγχου της Εταιρείας, που προβλέπεται από το άρθρο 11 του κανονισμού της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) αριθ. 537/2014. 
 
4. Παροχή Μη Ελεγκτικών Υπηρεσιών 
 
Δεν παρείχαμε στην Εταιρεία και τις θυγατρικές της μη ελεγκτικές υπηρεσίες που απαγορεύονται σύμφωνα με το άρθρο 5 του 
κανονισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) αριθ. 537/2014.  
 
5. Διορισμός Ελεγκτή 
 
Διοριστήκαμε για πρώτη φορά ως Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές της Εταιρείας με την από 7 Ιουνίου 2018 απόφαση της ετήσιας 
τακτικής γενικής συνέλευσης των μετόχων.  
 

Αθήνα, 23 Απριλίου 2019 
 
 
 

Βασίλειος Καμινάρης 
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 2041 
 

ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΓΚ (ΕΛΛΑΣ) 
Ορκωτοί Ελεγκτές – Λογιστές Α.Ε. 
Χειμάρρας 8B, 15125 Μαρούσι 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 107 
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Αυτή η σελίδα έχει μείνει σκόπιμα κενή 
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ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε. 
 

 
Ενοποιημένες και Εταιρικές 
Οικονομικές Καταστάσεις 

31 Δεκεμβρίου 2018 
 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

όπως έχουν υιοθετηθεί  
από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 
 

 
 
 
 
Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις είναι αυτές 
που εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της «Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε.» την 
23η   Απριλίου 2019 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη 
διεύθυνση www.dei.gr. 
 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΕΝΙΚΗ Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ & ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
    
    
    
    
    
    
    

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Μ. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗΣ 

  ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. 
ΑΝΔΡΙΩΤΗΣ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Λ. 
ΚΟΝΙΔΑ 

ΕΥΘΥΜΙΟΣ Α. 
ΚΟΥΤΡΟΥΛΗΣ 
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-O Όμιλος και η Μητρική Εταιρεία έχουν εφαρμόσει τα ΔΠΧΑ 15 και ΔΠΧΑ 9 χρησιμοποιώντας τη μέθοδο σωρευτικής επίδρασης από 01.01.2018. Σύμφωνα με τη μέθοδο αυτή, η συγκριτική πληροφορία δεν επαναδιατυπώνεται.( Βλ. Σημείωση 3) 

    - Τα ποσά από διακοπτόμενες δραστηριότητες του Ομίλου επεξηγούνται στη Σημείωση 4  
    - Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων και εταιρικών οικονομικών καταστάσεων 

.

     ΟΜΙΛΟΣ     
 Σημ 01.01.2018 –  

31.12.2018 
01.01.2018-

31.12.2018 
01.01.2018-

31.12.2018 
01.01.2017- 
31.12.2017 

01.01.2017- 
31.12.2017 

01.01.2017- 
15.06.2017 

01.01.2017- 
31.12.2017 

01.01.2017- 
31.12.2017 

  Σύνολο 
Ομίλου 

Συνεχιζόμενες 
Δραστηριότητες 

Διακοπτόμενες 
Δραστηριότητες 

ΛΙΓΝΙΤΕΣ 
Σύνολο 

Ομίλου 
Συνεχιζόμενες 
Δραστηριότητες 

Διακοπτόμενες 
Δραστηριότητες 

ΑΔΜΗΕ 

Διακοπτόμενες 
Δραστηριότητες 

ΛΙΓΝΙΤΕΣ 

Διακοπτόμενες 
Δραστηριότητες 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ:          
Έσοδα από πωλήσεις ενέργειας 5 4.258.190 4.258.190 - 4.593.645 4.593.645 - - - 
Λοιπές πωλήσεις 5 483.688 483.447 241 373.811 349.854 23.510 447 23.957 
  4.741.878 4.741.637 241 4.967.456 4.943.499 23.510 447 23.957 
ΕΞΟΔΑ:          
Αμοιβές προσωπικού 6 962.238 871.311 90.927 847.919 743.943 26.855 77.121 103.976 
Λιγνίτης  53.241 (833) 54.074 55.412 (195) - 55.607 55.607 
Υγρά Καύσιμα  670.177 659.531 10.646 662.619 650.903 - 11.716 11.716 
Φυσικό Αέριο  383.632 383.632 - 409.141 409.141 - - - 
Αποσβέσεις   8 673.929 644.863 29.066 678.377 587.567 29.218 61.592 90.810 
Αγορές ηλεκτρικής ενέργειας 7 1.578.659 1.799.176 (220.517) 1.598.191 1.803.687 (2.136) (203.360) (205.496) 
Υλικά και αναλώσιμα  124.239 106.643 17.596 133.933 114.152 1.720 18.061 19.781 
Τέλη πρόσβασης και χρήσης δικτύου 
Μεταφοράς  157.780 157.780 - 89.335 173.681 (84.346) - (84.346) 

Συντηρήσεις και παροχές τρίτων  238.933 220.550 18.383 231.714 219.073 (4.066) 16.707 12.641 
Αμοιβές τρίτων  69.394 66.447 2.947 63.941 60.492 2.488 961 3.449 
Δικαιώματα εκπομπών αερίων 9 369.584 279.531 90.053 181.215 141.555 - 39.660 39.660 
Προβλέψεις για κινδύνους 39 109.782 106.895 2.887 46.277 42.953 2.959 365 3.324 
Προβλέψεις απομείωσης αξίας υλικών 19 8.023 7.440 583 4.943 7.297 (3.511) 1.157 (2.354) 
Προβλέψεις για αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες 20,21,22 (133.644) (133.728) 84 25.306 25.210 96 - 96 
Χρηματοοικονομικά έξοδα 10 184.470 184.449 21 216.112 206.038 10.898 (824) 10.074 
Χρηματοοικονομικά έσοδα 11 (105.216) (105.182) (34) (105.078) (109.826) 4.748 - 4.748 
Κέρδος από πώληση θυγατρικής ΑΔΜΗΕ 4 - - - (172.236) - (172.236) - (172.236) 
Υποαξίες αποτίμησης παγίων περιουσιακών στοιχείων  3.496 3.496 - 4.272 4.272 - - - 
Απομείωση περιουσιακών στοιχείων 
διακρατούμενων προς πώληση 4 242.691 - 242.691 - - - - - 

Έσοδα από ΥΚΩ 2 - - - (359.773) (359.773) - - - 
Λοιπά (έσοδα )/ έξοδα 12 1.352 756 596 89.921 82.601 944 6.376 7.320 
(Κέρδη)/ζημίες από συγγενείς  17 (2.701) (2.701) - (507) (507) - - - 
(Κέρδη)/ζημίες  από συναλ/κές διαφορές  649 647 2 (4.136) (4.039) - (97) (97) 
  5.590.708 5.250.703 340.005 4.696.898 4.798.225 (186.369) 85.042 (101.327) 
ΚΕΡΔΗ/(ΖΗΜΙΕΣ) ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ  (848.830) (509.066) (339.764) 270.558 145.274 209.879 (84.595) 125.284 
Φόρος Εισοδήματος 13 (55.005) (32.920) (22.085) (32.841) (17.682) (25.395) 10.236 (15.159) 
ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ/(ΖΗΜΙΕΣ)   (903.835) (541.986) (361.849) 237.717 127.592 184.484 (74.359) 110.125 
Κατανεμόμενα σε          
Μετόχους της Εταιρείας  (903.861) (542.012) (361.849) 237.704 127.579 184.484 (74.359) 110.125 
Μη ελέγχουσες συμμετοχές  26 26 - 13 13 - - - 
Κέρδη ανά μετοχή, βασικά και απομειωμένα  (3,90) (2,34) (1,56) 1,02 0,55 0,80 (0,32) 0,47 
Σταθμισμένος μέσος όρος αριθμού μετοχών  232.000.000 232.000.000 232.000.000 232.000.000 232.000.000 232.000.000 232.000.000 232.000.000 
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  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 

Σημ 
01.01.2018 –  
31.12.2018 

01.01.2018-
31.12.2018 

01.01.2018-
31.12.2018 

01.01.2017- 
31.12.2017 

01.01.2017- 
31.12.2017 

01.01.2017- 
31.12.2017 

 

 Σύνολο Εταιρείας Συνεχιζόμενες 
Δραστηριότητες 

 
Διακοπτόμενες 
Δραστηριότητες 

ΛΙΓΝΙΤΕΣ 

Σύνολο Εταιρείας Συνεχιζόμενες 
Δραστηριότητες 

 
Διακοπτόμενες 
Δραστηριότητες 

ΛΙΓΝΙΤΕΣ 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ:        
   Έσοδα από πωλήσεις ενέργειας 5 4.233.148 4.233.148 - 4.584.138 4.584.138 - 
   Λοιπές πωλήσεις 5 360.374 360.273 101 262.898 262.451 447 
  4.593.522 4.593.421 101 4.847.036 4.846.589 447 
        
ΕΞΟΔΑ:        
Αμοιβές προσωπικού 6 607.955 555.064 52.891 559.396 482.275 77.121 
Λιγνίτης  13.508 (832) 14.340 55.412 (195) 55.607 
Υγρά Καύσιμα  665.994 659.531 6.463 662.619 650.903 11.716 
Φυσικό Αέριο  383.632 383.632 - 409.141 409.141 - 
Αποσβέσεις   8 660.620 631.554 29.066 634.451 572.859 61.592 
Αγορές ηλεκτρικής ενέργειας 7 1.735.980 1.800.631 (64.651) 1.614.723 1.818.083 (203.360) 
Υλικά και αναλώσιμα  84.274 74.321 9.953 97.930 79.869 18.061 
Τέλη πρόσβασης και χρήσης δικτύου μεταφοράς  157.780 157.780 - 173.681 173.681 - 
Τέλη Διανομής  319.543 319.543 - 354.771 354.771 - 
Συντηρήσεις και παροχές τρίτων  169.680 159.836 9.844 178.277 161.570 16.707 
Αμοιβές τρίτων  47.112 46.501 611 46.956 45.995 961 
Δικαιώματα εκπομπών αερίων 9 301.405 279.531 21.874 181.215 141.555 39.660 
Προβλέψεις για κινδύνους 39 109.779 109.578 201 41.818 41.453 365 
Προβλέψεις απομείωσης αξίας υλικών 20,21,

22 7.063 7.097 (34) 7.357 6.200 1.157 

Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις  (134.568) (134.568) - 24.706 24.706 - 
Χρηματοοικονομικά έξοδα 10 183.539 183.525 14 200.450 201.274 (824) 
Χρηματοοικονομικά έσοδα 11 (111.478) (111.478) - (110.223) (110.223) - 
Κέρδος από πώληση θυγατρικής – ΑΔΜΗΕ 4 - - - (198.602) (198.602) - 
Απομείωση περιουσιακών στοιχείων 
διακρατούμενων προς πώληση 

4 235.803 - 235.803 - - - 

Έσοδα από ΥΚΩ 2 - - - (359.773) (359.773) - 
Λοιπά (έσοδα)/έξοδα 12 (42.589) (43.518) 929 53.397 47.021 6.376 
(Κέρδη)/Ζημίες από συγγενείς επιχειρήσεις και 
κοινοπραξίες 

17 253 253 - - - - 

(Κέρδη)/Ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές  717 739 (22) (4.089) (3.992) (97) 
  5.396.002 5.078.720 317.282 4.623.613 4.538.571 85.042 
ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ  (802.480) (485.299) (317.181) 223.423 308.018 (84.595) 
Φόρος Εισοδήματος 13 (72.207) (43.661) (28.546) (7.547) (10.423) 2.876 
        
ΚΑΘΑΡΕΣ ΖΗΜΙΕΣ   (874.687) (528.960) (345.727) 215.876 297.595 (81.719) 

  
-O Όμιλος και η Μητρική Εταιρεία έχουν εφαρμόσει τα ΔΠΧΑ 15 και ΔΠΧΑ 9 χρησιμοποιώντας τη μέθοδο σωρευτικής επίδρασης από 01.01.2018. Σύμφωνα με τη μέθοδο αυτή, η συγκριτική πληροφορία δεν επαναδιατυπώνεται.( Βλ. Σημείωση 3) 

      - Τα ποσά από διακοπτόμενες δραστηριότητες της Εταιρείας επεξηγούνται στη Σημείωση 4 
-Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων και εταιρικών οικονομικών καταστάσεων 
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                                                                                                                                                                           ΟΜΙΛΟΣ 

 
  
 

Σημ. 
 

01.01.2018-
31.12.2018 

 
01.01.2018- 
31.12.2018 

 
01.01.2018-
31.12.2018 

 
01.01.2017- 
31.12.2017 

 
01.01.2017- 
31.12.2017 

 
01.01.2017- 
31.12.2017 

 

 Σύνολο Ομίλου Συνεχιζόμενες 
Δραστηριότητες 

 
Διακοπτόμενες 
Δραστηριότητες  

ΛΙΓΝΙΤΕΣ 

Σύνολο Ομίλου Συνεχιζόμενες 
Δραστηριότητες 

 
Διακοπτόμενες 
Δραστηριότητες  

 
        
Καθαρά κέρδη / (ζημίες) περιόδου  (903.835) (541.986) (361.849) 237.717 198.754 38.963 
        
Λοιπά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες)        
Λοιπές συνολικές ζημίες που μεταφέρονται στα 
αποτελέσματα σε μεταγενέστερες περιόδους.        

Συναλλαγματικές διαφορές  (399) - - (203) (203) - 
        
Καθαρές λοιπές συνολικές ζημίες που μεταφέρονται 
στα αποτελέσματα σε μεταγενέστερες περιόδους  (399) - - (203) (203) - 

Λοιπές συνολικές (ζημίες) εισοδήματα που δεν 
μεταφέρονται στα αποτελέσματα σε μεταγενέστερες 
περιόδους 

       

Διόρθωση αναπροσαρμογής αξίας παγίων στοιχείων και 
φόρος που αναλογεί  70 70 - 7.250 7.250 - 

Κέρδη/(Ζημίες) από  χρηματοοικονομικά στοιχεία 
αποτιμόμενα στην εύλογη αξία μέσω των συνολικών 
εισοδημάτων 

3 (700) (700) - 157 157 - 

Αναβαλλόμενοι φόροι επί αναπροσαρμογής παγίων 
στοιχείων 13 - - - (10.191) (10.191) - 

Αναλογιστικά κέρδη 30 49.294 49.294 - 35.142 35.142 - 
Καθαρές λοιπές συνολικές εισοδήματα που δεν 
μεταφέρονται στα αποτελέσματα σε μεταγενέστερες 
περιόδους 

 48.664 48.664 - 32.358 32.358 - 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα περιόδου μετά από 
φόρους  48.265 48.664 - 32.155 32.155 - 

        
Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) 
περιόδου μετά από φόρους  (855.570) (493.322) (361.849) 269.872 230.909 38.963 

Κατανέμονται σε:        

Μετόχους της Εταιρείας  (855.596) (493.348) (361.849) 269.859 230.896 38.963 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές  26 26 - 13 13 - 

 
-O Όμιλος και η Μητρική Εταιρεία έχουν εφαρμόσει τα ΔΠΧΑ 15 και ΔΠΧΑ 9 χρησιμοποιώντας τη μέθοδο σωρευτικής επίδρασης από 01.01.2018. Σύμφωνα με τη μέθοδο αυτή, η συγκριτική πληροφορία δεν επαναδιατυπώνεται. (Βλ. Σημείωση 3) 
-Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων και εταιρικών οικονομικών καταστάσεων
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 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 

 
Σημ. 

 
01.01.2018- 
31.12.2018 

 
01.01.2018- 
31.12.2018 

 
01.01.2018-
31.12.2018 

 
01.01.2017- 
31.12.2017 

 
01.01.2017- 
31.12.2017 

 
01.01.2017- 
31.12.2017 

  Σύνολο Εταιρείας Συνεχιζόμενες 
Δραστηριότητες 

Διακοπτόμενες 
Δραστηριότητες  Σύνολο Εταιρείας Συνεχιζόμενες 

Δραστηριότητες 
Διακοπτόμενες 
Δραστηριότητες 

        
Καθαρές (ζημίες) περιόδου  (874.687) (594.979) (279.708) 215.876 254.874 (38.998) 
        
Λοιπά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες)        
Λοιπές συνολικές (ζημίες) εισοδήματα που μεταφέρονται 
στα αποτελέσματα σε μεταγενέστερες περιόδους.  - - - - - - 

        
Καθαρές λοιπές συνολικές (ζημίες)/εισοδήματα που 
μεταφέρονται στα αποτελέσματα σε μεταγενέστερες 
περιόδους 

 - - - - - - 

Λοιπές συνολικές (ζημίες) εισοδήματα που δεν 
μεταφέρονται στα αποτελέσματα σε μεταγενέστερες 
περιόδους 

       

Κέρδη/(Ζημίες) από  χρηματοοικονομικά στοιχεία 
αποτιμόμενα στην εύλογη αξία μέσω των συνολικών 
εισοδημάτων 

3 (418) (418) - 155 155 - 

Αναβαλλόμενοι φόροι επί αναπροσαρμογής αξίας παγίων 
στοιχείων 13 - - - (6.370) (6.370) - 

Αναλογιστικά κέρδη  30 34.407 34.407 - 21.967 21.967 - 
Καθαρές λοιπές συνολικές (ζημίες)/ συνολικά 
εισοδήματα που δε μεταφέρονται στα αποτελέσματα 
σε μεταγενέστερες περιόδους 

 33.989 33.989 - 15.752 15.752 - 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα περιόδου μετά από 
φόρους  33.989 33.989 - 15.752 15.752 - 

Συγκεντρωτικά συνολικές ζημίες περιόδου μετά από 
φόρους  (840.698) (560.990) (279.708) 231.628 270.626 (38.998) 

 
-O Όμιλος και η Μητρική Εταιρεία έχουν εφαρμόσει τα ΔΠΧΑ 15 και ΔΠΧΑ 9 χρησιμοποιώντας τη μέθοδο σωρευτικής επίδρασης από 01.01.2018. Σύμφωνα με τη μέθοδο αυτή, η συγκριτική πληροφορία δεν επαναδιατυπώνεται.( Βλ. Σημείωση 3) 
-Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων και εταιρικών οικονομικών καταστάσεων
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ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  Σημ.  31.12.2018  31.12.2017   31.12.2018  31.12.2017 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ           

Μακροπρόθεσμο ενεργητικό :           
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 14  10.758.014  11.560.928   10.521.257  11.351.536 
Ασώματες ακινητοποιήσεις 15  200.222  76.625   189.636  71.424 

  Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 16  -  -   219.471  214.501 
  Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 17  20.049  20.959   997  1.201 

  Περιουσιακά στοιχεία επιμετρούμενα στην εύλογη αξία μέσω των 
συνολικών εισοδημάτων   571  1.531   466  1.044 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 13,29  72.139  95.202   71.513  94.687 
  Αναβαλλόμενος φόρος ενεργητικού 13  159.487  -   97.314  - 

Σύνολο Μακροπρόθεσμου Ενεργητικού   11.210.482  11.755.245   11.100.654  11.734.393 
             

Βραχυπρόθεσμο ενεργητικό :           
Αποθέματα 19  714.322  731.395   569.066  610.281 
Εμπορικές απαιτήσεις 20  723.688  1.325.746   639.907  1.300.090 

  Περιουσιακά στοιχεία από συμβάσεις με Πελάτες 21  482.342  -   484.482  - 
  Λοιπές απαιτήσεις 22  285.942  1.193.570   261.883  838.905 
  Απαίτηση φόρου εισοδήματος 13  13.289  6.605   -  - 

Χρηματικά διαθέσιμα 24  198.576  251.596   112.330  163.136 
Δεσμευμένες καταθέσεις 24  81.681  94.084   81.681  94.084 

  Σύνολο στοιχείων ενεργητικού από διακοπτόμενες δραστηριότητες 4  402.399  -   232.400  - 
Σύνολο Βραχυπρόθεσμου Ενεργητικού   2.902.239  3.602.996   2.381.749  3.006.496 
Σύνολο Ενεργητικού   14.112.721  15.358.241   13.482.403  14.740.889 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ           

 Ίδια Κεφάλαια :           
Μετοχικό κεφάλαιο 25  575.360  575.360   575.360  575.360 
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο   106.679  106.679   106.679  106.679 

  Τακτικό αποθεματικό 26  128.317  128.317   128.317  128.317 

 
Κεφαλαιοποιηθείσες υπεραξίες φορολογικών αναπροσαρμογών 
παγίων περιουσιακών στοιχείων   (947.342)  (947.342)   (947.342)  (947.342) 

Υπεραξία αναπροσαρμογής παγίων   3.816.062  4.046.717   3.726.829  3.956.266 
Λοιπά αποθεματικά 27  13.926  (34.339)   55.391  21.402 
Αποτελέσματα εις νέο   249.944  1.735.039   179.792  1.637.172 
   3.942.946  5.610.431   3.825.026  5.477.854 

  Μη ελέγχουσες συμμετοχές   134  108   -  - 
  Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   3.943.080  5.610.539   3.825.026  5.477.854 

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις :           

Μακροπρόθεσμος δανεισμός 29  3.190.506  3.738.854   3.190.506  3.738.864 
  Παροχές στο προσωπικό 30  483.401  405.999   297.995  255.805 

Προβλέψεις 31  328.304  224.550   292.766  185.731 
  Αναβαλλόμενος φόρος παθητικού 13  -  142.791   -  205.855 
  Υποχρεώσεις από συμβάσεις με πελάτες 33  2.376.124  1.127.088   2.376.124  1.127.088 
  Επιχορηγήσεις Παγίων Στοιχείων 32  172.240  208.719   168.754  204.610 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 34  8.677  521.175   39  514.867 
Σύνολο Μακροπρόθεσμων  Υποχρεώσεων      6.559.252  6.369.176   6.326.184  6.232.820 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις :            

 Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 35  1.643.977  2.191.734   1.521.495  1.910.528 
Μερίσματα πληρωτέα 28  17  17   17  17 
Φόρος εισοδήματος πληρωτέος 13  78.590  221.169   62.908  207.985 
Βραχυπρόθεσμος δανεισμός 36  46.483  30.000   30.000  30.000 

 Μακροπρόθεσμος δανεισμός - πληρωτέος στην επόμενη χρήση 29  714.757  500.378   714.767  500.378 

  Δουλευμένες και λοιπές υποχρεώσεις 38  787.278  435.228   785.313  381.307 

  Υποχρεώσεις από συμβάσεις με πελάτες 37  216.693  -   216.693  - 

  Σύνολο στοιχείων παθητικού από διακοπτόμενες δραστηριότητες 4  122.594  -   -  - 

Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων   3.610.389  3.378.526   3.331.193  3.030.215 
Σύνολο Υποχρεώσεων και Ιδίων Κεφαλαίων   14.112.721  15.358.241   13.482.403  14.740.889 

 
 
-*O Όμιλος και η Μητρική Εταιρεία έχουν εφαρμόσει τα ΔΠΧΑ 15 και ΔΠΧΑ 9 χρησιμοποιώντας τη μέθοδο σωρευτικής επίδρασης από 01.01.2018. Σύμφωνα με τη μέθοδο αυτή, 
η συγκριτική πληροφορία δεν επαναδιατυπώνεται. (Βλ. Σημείωση 3) 

-Τα ποσά από διακοπτόμενες δραστηριότητες αφορούν την απόσχιση των Λιγνιτικών Κλάδων 
-Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων και εταιρικών οικονομικών καταστάσεων 
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  ΟΜΙΛΟΣ 

 

Σημ 

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Διαφορά 
έκδοσης 
μετοχών 
υπέρ το 
άρτιο 

Τακτικό 
αποθεματικό 

Υπεραξία 
αναπ/γης 
παγίων 

Κεφαλ/μένες 
υπεραξίες 

φορολογικών 
αναπρ/γών 
παγίων 

Εύλογη αξία 
περιουσιακών 
στοιχείων μέσω 

συνολικών 
εισοδημάτων 

Συν/γματικές 
Διαφορές, 
Αφορολ/τα 
και λοιπά 

αποθεματικά 

Σύνολο 
λοιπών 

αποθεματικών 
Αποτελέσματα 

εις νέο Σύνολο 

Μη 
ελέγχουσες 
συμμετοχές 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 
   Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 
   2017   

 1.067.200 106.679 117.524 4.748.192 (947.342) - (84.273) (84.273) 851.600 5.859.580 95 5.859.675 

 Κέρδη χρήσης  - - - - - - - - 237.704 237.704 13 237.717 
   Λοιπά συνολικά εισοδήματα χρήσης, 
μετά από  
   φόρους 

 
- - - - - 157 31.998 32.155 - 32.155 - 32.155 

   Συγκεντρωτικά συνολικά  
   εισοδήματα χρήσης μετά από 
φόρους 

 
- - - - - 157 31.998 32.155 237.704 269.859 13 269.872 

             
   Πώληση θυγατρικής ΑΔΜΗΕ  (491.840) - - (639.712) - - 17.779 17.779 595.567 (518.206) - (518.206) 
   Μεταφορές από απόσυρση  
   περιουσιακών στοιχείων 

 - - - (61.763) - - - - 61.763 - - - 

  Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού  - - 10.793 - - - - - (10.793)    
   Λοιπές κινήσεις  - - - - - - - - (802) (802) - (802) 
   Υπόλοιπο την 31 
   Δεκεμβρίου 2017 

 575.360 106.679 128.317 4.046.717 (947.342) 157 (34.496) (34.339) 1.735.039 5.610.431 108 5.610.539 

             
   Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου  
   2018 

 575.360 106.679 128.317 4.046.717 (947.342) 157 (34.496) (34.339) 1.735.039 5.610.431 108 5.610.539 

Επίδραση εφαρμογής ΔΠΧΑ 9 3         (37.068) (37.068) - (37.068) 
Επίδραση εφαρμογής ΔΠΧΑ 15 3 - - - - - - - - (584.259) (584.259) - (584.259) 
Συνολική επίδραση εφαρμογής 
ΔΠΧΑ 

3         (621.327) (621.327) - (621.327) 

   Ζημίες χρήσης  - - - - - - - - (903.861) (903.861) 26 (903.835) 
   Λοιπές συνολικές 
(ζημίες)/εισοδήματα χρήσης, 
  μετά από Φόρους 

 
- - - - - (700) 48.965 48.265 - 48.265 - 48.265 

   Συγκεντρωτικά συνολικά  
   εισοδήματα / (ζημίες)  
   χρήσης μετά από φόρους 

 
- - - - - (700) 48.965 48.265 (903.861) (855.596) 26 (855.570) 

  Μεταφορές από απόσυρση 
  περιουσιακών στοιχείων 

 - - - (40.920) - - - - 40.920 - - - 

  Απομείωση περιουσιακών στοιχείων 
  διακρατούμενων προς πώληση 

4 - - - (189.735) - - - - - (189.735) - (189.735) 

   - Λοιπές κινήσεις   - - - - - - - - (827) (827) - (827) 
   Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 

2018 
 575.360 106.679 128.317 3.816.062 (947.342) (543) 14.469 13.926 249.944 3.942.946 134 3.943.080 

 
-O Όμιλος και η Μητρική Εταιρεία έχουν εφαρμόσει τα ΔΠΧΑ 15 και ΔΠΧΑ 9 χρησιμοποιώντας τη μέθοδο σωρευτικής επίδρασης από 01.01.2018. Σύμφωνα με τη μέθοδο αυτή, η συγκριτική πληροφορία δεν επαναδιατυπώνεται. (Βλ. Σημείωση 3) 
-Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων και εταιρικών οικονομικών καταστάσεων 
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       ΕΤΑΙΡΕΙΑ     

 

 

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Διαφορά 
έκδοσης 

μετοχών υπέρ 
το άρτιο 

Τακτικό 
αποθεματ

ικό 

Υπεραξία 
αναπ/γης 
παγίων 

Κεφαλ/μένες 
υπεραξίες 

φορολογικών 
αναπρ/γών παγίων 

Εύλογη αξία 
περιουσιακών 
στοιχείων μέσω 

συνολικών 
εισοδημάτων 

Αφορολ/τα και 
λοιπά 

αποθεματικά 

Σύνολο 
λοιπών 

αποθ/κων 

Αποτελέσ
ματα εις 
νέο 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 
 Σημ.           

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2017  1.067.200 106.679 117.524 4.016.613 (947.342) - 5.650 5.650 1.371.473 5.737.797 

            
Κέρδη χρήσης  - - - - - - - - 215.876 215.876 
Λοιπά συνολικά εισοδήματα χρήσης μετά 
από φόρους 

 - - - - - 155 15.597 15.752 - 15.752 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 
χρήσης μετά από φόρους 

 - - - - - 155 15.597 15.752 215.876 231.628 

            
Μεταφορές από απόσυρση 
περιουσιακών στοιχείων 

 - - - (60.347) - - - - 60.347 - 

Πώληση θυγατρικής ΑΔΜΗΕ  (491.840) - - - - - - - - (491.840) 
Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού  - - 10.793 - - - - - (10.793) - 
Λοιπές κινήσεις  - - - - - - - - 269 269 
            
Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2017  575.360 106.679 128.317 3.956.266 (947.342) 155 21.247 21.402 1.637.172 5.477.854 
            
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2018  575.360 106.679 128.317 3.956.266 (947.342) 155 21.247 21.402 1.637.172 5.477.854 
Επίδραση εφαρμογής ΔΠΧΑ 9 3         (37.314) (37.314) 
Επίδραση εφαρμογής ΔΠΧΑ 15 3 - - - - - - - - (584.259) (584.259) 
Συνολική επίδραση εφαρμογής ΔΠΧΑ 3         (621.573) (621.573) 
Ζημίες χρήσης  - - - - - - - - (874.687) (874.687) 
Λοιπά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) 
χρήσης, μετά από φόρους 

 - - - - - (418) 34.407 33.989 - 33.989 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα / 
(ζημίες) χρήσης μετά από φόρους 

 - - - - - (418) 34.407 33.989 (874.687) (840.698) 

Μεταφορές από απόσυρση 
περιουσιακών στυοιχείων 

 - - - (39.702) - - - - 39.702 - 

Απομείωση περιουσιακών στοιχείων 
διακρατούμενων προς πώληση 

4 - - - (189.735) - - - - - (189.735) 

Λοιπές κινήσεις    - - - - - - - (822) (822) 
Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2018  575.360 106.679 128.317 3.726.829 (947.342) (263) 55.654 55.391 179.792 3.825.026 
 
-O Όμιλος και η Μητρική Εταιρεία έχουν εφαρμόσει τα ΔΠΧΑ 15 και ΔΠΧΑ 9 χρησιμοποιώντας τη μέθοδο σωρευτικής επίδρασης από 01.01.2018. . Σύμφωνα με τη μέθοδο αυτή, η συγκριτική πληροφορία δεν επαναδιατυπώνεται. Βλ. Σημείωση 3. 
-Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων και εταιρικών οικονομικών καταστάσεων



 

102 
 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε. 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018 (Σε χιλιάδες Ευρώ) 
(σε χιλιάδες Ευρώ) 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
 Σημ. 01.01.2018-31.12.2018 01.01.2017-31.12.2017  01.01.2018-31.12.2018 01.01.2017-31.12.2017 

Ταμιακές Ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες 

  
     

 
Κέρδη/(Ζημίες) προ φόρων από 
συνεχιζόμενες δραστηριότητες 

  (505.654) 145.274  (474.915) 308.018 

 Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων από 
διακοπτόμενες δραστηριότητες 

  (343.176) 125.284  (327.565) (84.595) 

 Κέρδη/(Ζημίες) προ φόρων   (848.830) 270.558  (802.480) 223.423 
Προσαρμογές για :        

Αποσβέσεις παγίων στοιχείων  8 687.215 721.138  673.709 706.234 

  Απομείωση περιουσιακών στοιχείων 
διακρατούμενων προς πώληση 

 4 242.691 4.272  235.803 - 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων   (13.286) (71.979)  (13.089) (71.783) 

  Έσοδα από μακροπρόθεσμες 
συμβατικές υποχρεώσεις  33 (85.167) -  (85.167) - 

  Έσοδα από ΥΚΩ  12 - (359.773)  - (359.773) 
  Κέρδος από πώληση ΑΔΜΗΕ  4 - -  - (198.602) 
  Κέρδη από συγγενείς επιχειρήσεις  17 (2.701) (507)  253 - 
  Πιστωτικοί τόκοι και μερίσματα   (105.216) (109.826)  (111.478) (110.223) 
  Λοιπές προβλέψεις  31 143.837 76.982  70.824 73.882 

  Συναλλαγματικές διαφορές αποτίμησης 
δανείων 

  (717) 4.089  (717) 4.089 

  Καταναλωθείσα και μη τιμολογηθείσα 
ενέργεια 

 5 49.902 31.093  47.763 31.093 

  Απόσυρση ενσώματων παγίων και 
λογισμικού 

  18.155 54.693  16.381 54.693 

  Απόσβεση εξόδων σύναψης δανείων   8.878 7.079  8.878 7.079 
  Χρεωστικοί και λοιποί τόκοι   159.825 175.023  159.521 175.023 

  Λειτουργικό κέρδος/(ζημία) προ 
μεταβολών κεφαλαίου κίνησης 

  254.586 802.842  200.201 535.135 

  (Αύξηση)/μείωση σε:        
  Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις  20 609.412 (754.384)  425.697 (423.850) 
  Είσπραξη από ΥΚΩ  12 359.773 -  359.773 - 
  Λοιπές απαιτήσεις  22 24.291 (38.044)  (16.948) 31.109 
  Αποθέματα      19 41.688 (80.236)  66.181 (73.489) 
  (Αύξηση)/μείωση σε:        
  Εμπορικές υποχρεώσεις  35 (547.757) 907.939  (389.033) 45.572 
  Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  34 196.056 (62.520)  193.726 (43.452) 

  
Δουλευμένες και λοιπές υποχρεώσεις 
(μη συμπεριλαμβανομένων 
δουλευμένων τόκων) 

 38 
384.064 170.614  420.690 74.111 

  Πληρωμή Φόρων Εισοδήμαατος  13 (160.501) (8.698)  (144.369) (8.698) 
  Διακοπτόμενες δραστηριότητες  4 (73.671) (760.700)  (69.820) - 
Ταμιακές εισροές/(εκροές)από λειτουργικές 
δραστηριότητες 

  1.087.941 176.813  1.046.098 136.438 

Ταμιακές Ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες 

       

  Είσπραξη τόκων και μερισμάτων   105.216 202.770  111.478 203.167 

  
Αγορές ενσώματων και ασώματων 
ακινητοποιήσεων 

 14,15 (865.424) (427.470)  (806.403) (422.885) 
  Είσπραξη από μακροπρόθεσμες 

συμβατικές υποχρεώσεις  33 63.332 1.799  63.332 1.799 

  Συμμετοχές σε συνδεδεμένες 
επιχειρήσεις 

  910 58  (4.766) (150) 

  Είσπραξη από πώληση θυγατρικής  4 - 623.208  - 623.208 
Ταμιακές (εκροές)/εισροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες 

  (695.966) 400.365  (636.359) 405.139 

Ταμιακές Ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες 

       

  
Καθαρή αύξηση βραχυπρόθεσμου 
δανεισμού 

 36 16.483 -  - - 

  
Εισπράξεις μακροπρόθεσμου 
δανεισμού 

 29 272.794 352.601  272.794 352.601 

  
Αποπληρωμές μακροπρόθεσμου 
δανεισμού 

 29 (570.061) (690.170)  (570.061) (690.170) 

  
Πληρωμή τόκων και εξόδων σύναψης 
δανείων 

  (164.211) (195.001)  (163.278) (190.240) 

  Πληρωμή μερισμάτων   - (46)  - (46) 
Ταμιακές εκροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες 

  (444.995) (532.616)  (460.545) (527.855) 

Καθαρή μεταβολή χρηματικών διαθεσίμων   (53.020) 44.562  (50.806) 13.722 
Χρηματικά διαθέσιμα έναρξης χρήσης    251.596 207.034  163.136 149.414 
Χρηματικά διαθέσιμα τέλους χρήσης   198.576 251.596  112.330 163.136 

-O Όμιλος και η Μητρική Εταιρεία έχουν εφαρμόσει τα ΔΠΧΑ 15 και ΔΠΧΑ 9 χρησιμοποιώντας τη μέθοδο σωρευτικής επίδρασης από 01.01.2018. Σύμφωνα με τη μέθοδο αυτή, η συγκριτική 
πληροφορία δεν επαναδιατυπώνεται.(Βλ. Σημείωση 3) 
-Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων και εταιρικών οικονομικών καταστάσεων


